Grundkursen i sannolikhetslara 03.05.01, forslag till 16sningar

1. Uppgift 1 ar en direkt tillimpning av Sats 2.7.

2. Uppgift 2 ar uppgift 7.11 och finns 16st i kursmappen

3. A :"Expediten A betjanar" ; B : "Expediten B betjanar" ; C : "Expediten C betjanar".
F = "Det gér fel". Sokes att C expedierade givet det gick fel, dvs sokes P(C|F).

Vi anvander Bayers sats.
P(C|F) = P(CNF) P(C)-P(F|C)
~ P(F)  [P(A)P(F|A) + P(B)P(F|B) + P(C)P(F|C)]
0.2-0.03 1

T 04-001+04-0024+02-003 3

4. 2) £<0:F(z)=0,z>a:F(z)=1
0<z<a:F(z)= [T ft)dt = [y Z(a—t)dt = Z[at — L]5 = —La® + 2z
b) E(¢) = [y o fa)de = Z [§ (va —2%)do = §
V() = B(€?) - BX(9)
E(€?) = [y 2 f(2)do = % [} (sPa—2®)do = & Dvs V(€) = 5 — (4)* = %

0 a
¢) f(z)=52-2)=1-3
PE<é<t)=[,(1-%)do =5

5. & = antalet gnger dhdrare nr ¢ gispar. (1 =1,2,...,100)
& ~ Po(4),E(&) =V(&) =4(i = 1,2,...,100)
G =&+ &+ ... + €190 = totalantalet gaspningar.
E(G) = E(&1 + .. + &100) = E(&1) + .- + E(&100) = 400
V(G) = V(1 + -+ €100) =) V(&1) + .. + V(€r00) = 400
Standardavvikelse for G = 1/V(G) = 20. CGS ger G ~PT°T N (400, 20)
(*) Ty &horarna gaspar oberoende av varandra.
P(375 < G < 425) = P(376 < G < 424) =KX P(375.5 < G < 424.5)
= P(3B:5-400 < 5 < 42452400) — p(-1.225 < 2 < 1.225)
= §(1.225) — B(—1.225)
= §(1.225) — [1 — ®(1.225)] = 2- ®(1.225) — 1 = 0.7795.

6. Se sats 4.14 och dess bevis



